

指示道路的施洗约翰

经文:约翰福音 1:19-36; 路加福音 3:1-3; 马太福音 3:1-6; 出埃及

记 1:8-22;5:1-3;11:4-8;12:1-51。

金句: "神差祂独生子到世间来,使我们借着祂得生……。" (约翰

賣補章9节)

教学核心:耶稣基督是得救的唯一道路。

教师默想

经文:约翰福音 1:19-36

1. 施洗约翰说自己是谁呢?(约1:20-23)

- 你会像约翰一样宣布自己是属基督的, 还是说你就是你自己呢?你怎样证明你 是属基督的呢?
- 3. 施洗约翰与基督是什么关系? (约 1:29-34)
- 4. 约翰说耶稣将会做什么样的事呢?
- 5. 约 1:26-34 当中,施洗约翰所说的关于耶稣的证据有哪四个?你所认识的耶稣是含有这四项吗?

【本默想问题摘录于 IVP (韩国基督学生会出版社)的"清晨与主相会"内容】 附注:清晨与主相会一书尚无中文本



你可以说出关于耶稣的见证呢?

课程大纲

1. 引言

"看哪!他来了。"在旷野有人声喊着。

11. 情节

- 施洗约翰在旷野呼喊,叫人悔改。 (太3:1-6)
- 2. 施洗约翰向百姓们为基督作见证。 (约 1:19 - 28)
- 3. 施洗约翰宣告耶稣是"神的羔羊"。 (约1:29)
- 4. 在埃及活在痛苦中的以色列百姓。 (出 1:8 - 22)
- 5. 摩西为了作奴隶而受苦的百姓向埃及王转告神的命令。(出5:1-3)
- 6. 警告法老头生的死亡临到埃及。 (出 11:4 - 8)
- 7. 逾越节的开始。(出 12:13 28)
- 8. 埃及的长子死了之后,法老允许以色列百姓 离开。(出 12:29 32)
- 9. 以色列人带着埃及百姓给他们的东西离开埃及。(出12:35 36)

呼召(对未信主的小朋友):从不讨神喜悦的事情中回转,要相信拯救你的耶稣。【罗8:1】

"看哪!他来了。"在旷野有人声喊着。"施洗约翰正在约旦河附近讲道。快来听他讲的道!"

这消息传开来,人们从家中以及工作的地方赶紧来到约旦河。约旦河位于巴勒斯坦。 约翰讲这篇出名的道,已经是2千多年前的事。



图片 1

人们听见约翰宏亮的声音, "你们应当悔改!", 约翰正在向人们传讲, "如果你们要逃避神的审判,要从罪中回转。"

(当人们受约翰的洗,并非有赦罪的意义,乃是表达悔改。)

穿着骆驼毛的衣服,腰束皮带的模样,看起来多么奇怪呢?一群一群聚集的人们听见约翰大声的讲道。许多人

相信约翰所说的话,并且为了表达自己从罪中回转的决心,在约旦河受洗。男女老少、有钱人或穷人、领袖或平凡人等,各式各样的人前来受洗。他们为了听约翰的讲道从远方,也从近处来,甚至有些人从耶路撒冷来。其中有些人相当好奇约翰的身分。

"约翰是不是神应许要差遣给我们的那位基督?"人们心想着。"不!"约翰回答。"我不是基督。我不是神应许的救世主。有一位在我以后来的,祂实在太伟大了,我就是给祂提鞋也不配。不是我,祂才是基督。"约翰有一个特别的任务,因为神的儿子基督要来,所以神差遣约翰先来告诉人们预备迎接基督。

图片 2

有一天约翰指着某人说话。"看哪,神的羔羊,除去世人罪孽的!"(约翰福音 1:29)人们转眼看约翰所指的地方,主耶稣基督站在那里!

约翰告诉人们神应许的救世主基督来到了。在旧约圣经中,神告诉祂的百姓们,许多有关祂应许将要差遣的那位。数百年来,神的百姓以色列人等候那位的来临。现在,约翰说那位已经来了!约翰称祂为"神的羔羊"。"神的



羔羊"一词势必使听见这话的人想起很久以前发生过的某件事,我们先来听听看当时发生了什么事,就更能了解约翰说有关主耶稣将来要做的事。

图片 3



神的百姓以色列人住在埃及地。一开始的时候,埃及 人善待他们。但随着时间的过去,埃及人却怕他们。因为以 色列人越来越多,所以埃及人把他们当作奴隶,强迫以色列 人努力工作,并且对他们很残忍。叫以色列人盖埃及的金字 塔,使许多以色列人受了可怕的折磨而死去。但埃及人还是 觉得以色列人太多,他们甚至企图杀害以色列的所有男婴。 神的百姓渴望被救。神看见他们的艰难,计画让他们得

到自由,回到自己的地方。神赐下领袖摩西给以色列百姓,差派摩西去转告埃及王法老。 摩西请求法老放过以色列百姓,但法老拒绝了,他们不想要失去这些奴隶!

但是,神在埃及降下大灾难,借此彰显祂的能力。顽固的法老还是不准神的百姓离开, 摩西和他的哥哥亚伦好几次去见法老,使他看见神审判的警告。但是这位顽固又残忍的人 却不听他们的话。法老说:"不要,我不允许你们离开!"

图片 4



(参考经文 出埃及记 11:4 - 6。)

神使摩西和亚伦带着最后的警告去见法老。耶和华说: "我必出去巡行埃及遍地。凡在埃及地,从坐宝座的法老直 到推磨的婢女所有的长子,以及一切头生的牲畜,都必死。 埃及遍地必有大哀号;从前没有这样的,后来也必没有。" (参考经文 出埃及记 11 章 8 节。)

摩西继续说:"你这一切臣仆都要俯伏来见我,说:『求你和跟从你的百姓都出去』,然后我要出去。"

摩西说了这话之后,掉头大步走出皇宫。邪恶的法老还是不准神的百姓离开。虽然他 听见死亡的警告,但却没有侧耳聆听。

你是不是也像法老呢?

圣经向我们所有的人发出同样的警告。神说:"罪的工价乃是死"(罗马书 6:23)。如果有人有工作,他会拿到钱作为自己工作的代价,这就是工价。圣经说罪的工价是"死","死"是指人的灵魂与神分离,不能与神在一起的意思。这实在是太大的刑罚,因为神不能与罪在一起,所以必须要分离。

我们做了什么,会受到这样的刑罚?我们会犯罪!罪就是不顺服神。圣经说,"因为世人都犯了罪,亏缺了神的荣耀。"(罗马书 3:23)这意味着你也犯了罪。如果你仔细想一想,就会知道这是事实,例如:你讨厌某人,生气说:"我真的很不喜欢他!"。当你对别人会这样想的时候,耶稣说:这就是不顺服神所说"爱人如己"的命令。不好的想法、暴躁的个性、生气的言语都是罪,也不能讨神的喜悦。因为神是非常圣洁公义,所以必须惩罚所有的罪。圣经警告我们那刑罚就是与神分离。请听清楚神的警告,不要像法老一样。

图片 5

(参考经文 出埃及记 12 章 3-5 节。)

从法老面前离开的摩西和亚伦,势必要让以色列百姓 预备该做的事。他们聚集百姓,说明他们当做的事。"听着!本月的第十天,选一只羊羔,那只羊必须是无残疾、 一岁的公羊。那只羊必须是完全的羊羔。"

这只羊羔让我们想起耶稣基督,施洗约翰称祂为"神的羔羊"。耶稣是完全的,耶稣没有任何想要犯罪的心。 祂生来就是圣洁、无罪的。耶稣随着时间的成长,也从来



没有欺骗别人,祂不说谎,祂也不会不顺服母亲的话,祂绝对不犯罪。所以摩西所说的羊 羔使我们想起耶稣基督。

(参考经文 出埃及记12章6、7节。)

摩西继续指示百姓们: "本月第 14 天的时候,要杀羊羔。把血涂在吃羊羔的房屋左右的门框上和门楣上。"

神的羔羊耶稣基督也死了。除了这条路以外,没有别的方法可救赎那些该与神分离的百姓们。无罪的耶稣替我们受刑罚,因着耶稣流出宝血,你和我可以得救。有一条唯一道路可以救赎以色列百姓,而可以救赎你和我的唯一道路就是耶稣基督。

(给小朋友看教学核心卡,"耶稣基督是得救的唯一道路"。)

第 14 天的时候,所有的家庭都照着摩西所说的做了。他们杀了羊羔,照着摩西吩咐他们,把血涂在吃羊羔的房屋左右的门框上和门楣上。他们把血不放在盆子里,而涂在门框上。当神看见那血,那家和家中的所有人都可以得救。

神的羔羊正是如此。虽然耶稣死了,但这世界上所有的人,不都能从罪的刑罚中得救。如果你想要得救,就得真心相信耶稣基督,要倚靠为你而死,流出宝血的耶稣。就像羔羊

受了刑罚,以色列百姓就不用受刑罚。

耶稣在十字架上为我们而死,成就了这事。如同以色列百姓必须把羊的血涂在房屋左

■右的门框上,你也要相信救赎你的耶稣基督。

在以色列家庭中,全家人吃着火烤羊肉。所有的人都在预备旅行,他们不需要因着神的审判而担忧。因为神说: "我一见这血,就越过你们去。"(出埃及记 12:13)。

图片 6

当天晚上,所有以色列家庭等候神所说的事情发生。 到了半夜,耶和华巡行那地。门框上没有涂血的所有家庭

的长子都死了。从皇宫传来凄惨的哭声,王子死了。这样号咷哀哭的声音也从其他埃及人的家庭中传出来,多么令人难过!多少人流了多少眼泪! 请不要活得像埃及人,也请不要成为不相信耶稣的小朋友。

耶稣为了罪人流出宝血而死了。如果你不相信、不顺服耶稣,你将会永远与神分离。 请不要活得像那些门框上没有涂羊羔血的人。

在门框上涂羊血的所有家庭都没有人死亡,他们正如神所应许的一样安全。你要成为这样的人,请不要以为透过去教会、祷告、或做善事能得着救赎,去教会、祷告、或做善事都是不错的,但唯独神的羔羊耶稣基督才能救赎你。圣经说:"那些在基督耶稣里的就不定罪了"(罗马书8:1)。这句话的意思是,当你相信耶稣基督,就像以色列百姓一样在神的审判中很安全。

(参考经文 出埃及记 12 章 31、32 节。)

埃及人哽咽哭泣,法老的心悲痛,当天晚上法老叫摩西和亚伦来,并命令他们:"去吧!连你们带以色列人,从我民中出去。依你们所说的,去事奉耶和华吧。你们的羊群牛群也都带着走吧!"

图片7

他们不需要跟摩西讲两次,摩西和百姓们已经预备好了。埃及地的所有人都恳求以色列人说:"赶快走,免得



我们都死了!"。以色列百姓向埃及人要金器、银器,和衣裳,埃及人就乐意给他们。埃及人给他们金、银手环、耳环和所有上好的衣裳,这些是以色列百姓做苦工的报偿。"这里,把这些都带走吧。"埃及人催促他们。"赶快离开!你们离开了,我们才安全!"



神的百姓们离开了,他们终于得到自由了。在埃及历史 上最可怕的夜晚,他们很安全,羔羊的血保护了他们。

图片 8

现在,你们明白为什么施洗约翰说:"看哪,神的羔羊,除去世人罪孽的!"吗?他指的是神的儿子耶稣基督。 耶稣来到世上受死,是为了在神审判罪的那日要保护所有相 信祂的人。圣经说:"神差祂独生子到世间来,使我们借着

祂得生…"(约翰壹书 4:9)。

或许你心里知道自己不安全,或者,你想得着安全。你可以从不讨神喜悦的事情上回转,相信救赎你的耶稣。现在你想要相信耶稣吗?请这样祷告说:"神的羔羊主耶稣,谢谢你为我的罪而死,谢谢你为我流出宝血。我犯了罪。现在,我愿意相信你耶稣。"当你相信耶稣,圣经给你应许的话语:"如今,那些在基督耶稣里的就不定罪了"(罗马书8:1)。

学习重点 移动耶稣卡片



进行 查看圣经

1. 能除去世上一切罪恶,神的羔羊是怎样的人呢?翻到卡片背面看一下解释,为什么称为羔羊的原因,并且将卡片向施洗约翰的方向移动看看。(剪下制作第9课附录)

将附录中的耶稣卡片剪下来贴到小棍子上,再 用打洞机打个小洞,然后就可以把卡片慢慢移 动。

- ①(将卡片向施洗约翰移动)施洗约翰在向人们宣教。
- ② 这时,施洗约翰看到耶稣朝着自己过来,便在耶稣面前喊着说"祂就是能除去世人一切罪过的神羔羊"。
- 2. 施洗约翰为什么称耶稣为"神的羔羊",请看卡片后面的说明。
 - ① 耶稣来到世上之前,人们为了自己的罪过能得到赦免,会借由宰杀羊来献祭。
 - ② 但是耶稣来到这个世上,像羔羊一样代替我们在十字架上而死,使我们所有的罪都得到赦免。
 - ③ 因为施洗约翰知道之后将会发生的事,所以称耶稣为神的羔羊。



- 1. 进入天国的路是怎样的路呢?跟着不同的路线看一看。
 - ① 跟着打架的朋友,来看看他们的道路会是如何?
 - ●(跟着路走)没有路.带着罪是无法到 达天国。
 - ②信佛的话,能去天国吗?
 - ●(跟着路走)跟着道路走走看,路会消失,所以没办法走.除了我以外,你不可有别的神,圣经-出20:3-6里有说到,只能相信上帝。
 - ③跟着用功学习的小朋友,看看是不是会去天国。
 - ▶(跟着路走)路会消失.就算功课很好也不能进入天国。
 - ④ 跟着相信耶稣的朋友,看一看他们的道路会是如何呢?
 - ➡ 能进入神的国,耶稣是唯一通往天国的道路。



跟着路线看一看

